

团聚“青”力量,青春更有为

红石崖街道多措并举为青年成长搭台赋能,推动青年工作不断取得新突破

□本报记者 仪博文

近年来,红石崖街道在新区团委的支持帮助下,聚焦“正确引领青年 组织发动青年 倾心服务青年”三条主线,坚持真抓实干,强化担当作为,积极为青年成长搭台赋能,推动青年工作不断取得新突破。街道团工委获评“青岛市五四红旗团委”荣誉称号,“和乐邻”社区志愿服务队获评“青岛市志愿服务先进集体”荣誉称号,街道共青团工作典型做法在省团校第40期“共青班”交流推广。

◀◀ 培育孵化多个“青字号”品牌 ▶▶

红石崖街道坚持“党旗所指,团旗所向”,建立健全“抓党建带团建、强团建促党建”双融共促工作体系,将团组织建设工作纳入社区党委和综合社党支部党建年度评价工作机制,提出“团建不合格,党建不评优”要求,细化出台党建带团建6项工作机制,统筹推进辖区党建团建全要素紧密共融、全链条联动互补、全过

程同频共振。同时,红石崖街道牢固树立“一个品牌就是一面旗帜,一簇星火就是一团火焰”工作导向,在全区率先启动共青团和青年工作“品牌引领”建设工程,抓品牌树标杆,以示范强引领,全面引导推进共青团和青年工作思路创新、机制突破、方法变革。2023年,在全区率先打造发布“红

枫青禾”共青团工作品牌。今年以来,红石崖街道结合“青”力建功基层治理等重点工作,全面启动青年品牌矩阵孵化工程,“沸腾青年”基层建功、“青禾小网兜”大学生青春网格培育、“青育小繁星”学团社群组织孵化、“青春小火苗”大学生社区志愿服务等一大批“青字号”品牌破茧成蝶。

◀◀ 创新“正负积分制”考评机制 ▶▶

红石崖街道在开展团组织评星定级的基础上,精准聚焦团组织“规范化建设强不强、作用发挥够不够、成果成效好不好”三个问题,在辖区各级团组织全覆盖实施共青团建设夯基工程。同时,成立专班团队,分批分类摸排调研,建立健全社区、综合社、非公企业团组织建设标准化

工作机制8项,优化完善团组织结对帮带、作用发挥评估等运行机制6项,精准制定不同类别团组织履职清单,全面构建履职成效评估机制,实现辖区团组织“工作规范化、流程标准化、作用能动化”水平全面提升。此外,红石崖街道还着力推进基层团组织改革,在新区率先完成

街道青工委、团工委换届,广泛吸纳20余名各界优秀青年建强团干部队伍,探索推行专兼职团干部履职“正负积分制”动态考核评价工作机制,建立正负两张计分清单,根据履职贡献予以动态计分考核,每年度结合考核积分对相关成员进行动态调整。

◀◀ 扩大“朋友圈”,共享“好资源” ▶▶

红石崖街道充分发挥辖区资源优势,在新区率先推进区域化团建联盟建设,组织所辖三级团组织和驻街功能区、驻区高校等30余个市属、区属、校属团组织开展矩阵式结对共建,探索实施矩阵成员“场所共享、活动共办、结对共进、难题互助、

资源互通、交流互动”同频共振六项机制,有效实现青春“朋友圈”开源式扩展、青年“好资源”交互式对接。同时,联合北大“力行计划”社会实践团、青科大中德工程学院等,积极探索基层治理“青年实干家”多维融入工作机制,选聘13名驻区高

校青年教师和学生骨干兼职担任街道青工委、团工委和社区团支部委员;聘请5名北京大学研究生担任青年人才大使;聘请26名青年企业家担任青年招商大使、经济顾问,助力街道招引财源项目6个,引进财源约900万元。

◀◀ “多对一”服务辖区创业青年 ▶▶

红石崖街道着力打造“红石汇智”青年人才服务品牌,积极链接青岛自贸片区科创岛、国际人才社区等平台,为创业青年提供“多对一”全周期咨询服务。聚合优秀青年企业家、青年创业致富带头人,助力青科大中德工程学院组建创新创业“社会导师”智库,积极督促智库成员和创业青年“师徒结对课题共创”。目前,与青科大中德工程学院共同孵化的12个创业课题项目已启

动,与青岛职业技术学院艺术学院共同孵化的“军耀红心”文创产品设计制作等小微创业项目落地结果。同时,创新实施大学生社会实践“一站、多点、N岗”三位一体“社会课堂”工程,在全区率先实现“青鸟计划”阶段性常态化延展,由街道多部门联动设立大学生社会实践工作站,在街道机关和9个城市社区设立实践工作点,在街道机关科室和

社区设立12个“青力建功”常态化体悟实践岗,分批次组织20余名高校学子进机关、进便民服务大厅开展“实景化实战式”上岗体悟实践,发动27名在校大学生组建“青禾小网兜”青年共治助理网格员工作团队,沉浸式参与小区业委会组建、城市管理专项巡查等工作,助力社区解决问题190余项,形成“民生诉求未诉先办路径探索”等基层治理创新优秀调研成果8项。

藏马镇

“双雁工程”赋能乡村人才振兴

□记者 丁霞 报道

本报讯 为进一步加强乡村振兴干部人才队伍建设,近日,藏马镇举办第三期“双雁工程”培优育强示范培训班,全镇94名基层党组织书记和村级后备力量、4名新选聘的返乡大学生参加。

本次培训采取集中授课形式,围绕基层党建、集体经济发展、乡村治理等内容展开,切实提升农村干部人才队伍的理论素养和综合素质。

今年以来,藏马镇聚焦破解乡村人才振兴瓶颈,实施“双雁工程”,打造村党组织书记“领头雁计划”和村级后备力量“雏雁计划”两大农村党建品牌,持续建强头雁队伍,健全村党组织书记队伍履职评估机制,完善村党组织书记后备人选库,广泛吸纳18名优秀人才入库。坚持培育与回引相结合,全镇共优选出67名村级后备力量,并与100余名大学生建立常态化联系机制,根据镇域村庄发展情况选聘优秀大学生回村担任村党组织书记(村委会主任)助理。

泊里镇

巾帼社体指导员省级展示获佳绩

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前,2024年山东省“万村女性社会体育指导员培训计划”交流展示活动在枣庄市举行,共有来自全省16个地市的17支队伍参加。泊里镇12名社会体育指导员代表青岛市参赛,斩获交流项目二等奖、优秀组织奖两项荣誉。

参赛舞蹈《巧手编出幸福来》,结合省级非遗泊里红席创编而成,舞者以灵动的手指模拟编席动作,带领大家探索指尖上的千年技艺,领略中华优秀传统文化的魅力。

下一步,泊里镇将继续发挥社会体育指导员示范带动作用,通过群众带动群众、群众组织群众、群众指导群众,不断提升镇域居民参与全民健身的热情,让全民健身成为生活新时尚。

灵山卫街道

倡导文明养犬 共建和谐家园

□记者 祁璟 报道

本报讯 近日,灵山卫执法中队组织开展“文明养犬”专项整治宣传月活动。

活动中,执法人员深入公园、广场等人员密集区域,通过面对面宣讲、发放宣传资料等方式,向过往市民传播文明养犬知识,呼吁大家出门遛狗时要拴绳、及时清理粪便、主动避让行人,切实做到规范养犬、文明养犬。

灵珠山执法中队还利用小区微信群公开24小时养犬咨询电话,鼓励居民自发参与监督管理工作,发现不文明养犬行为主动上报。同时,加强与社区和物业的联动联动,确保及时发现、查处不文明养犬行为,全力营造共同监督、共同治理的良好氛围,共建文明、和谐、安全家园。

半日有约 见证成长

□记者 丁一
通讯员 丁圆蕾 报道

日前,西海岸新区隐珠中心幼儿园(泰发园)组织开展半日开放活动。此次活动旨在帮助家长更直观、更全面地了解孩子在幼儿园的学习、生活情况,更加深入地理解幼儿园的教育理念和教育方式。

活动中,家长们观看了孩子们的早操活动、集体教育活动、户外活动、生活活动,并用手机记录下孩子成长的美好瞬间。

